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РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Продлены меры господдержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам)
Закон предусматривает, что полное или частичное погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2019 N 157-ФЗ осуществляется в случае, если кредитный договор (договор займа) заключен до 1 июля 2024 года. Право на меры господдержки имеет гражданин РФ - мать или отец, у которых в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2023 года родились третий ребенок или последующие дети и которые являются заемщиками по ипотечному жилищному кредиту (займу). Кроме того, внесены поправки, которые позволят реализовать полное или частичное погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам), при условии, что в результате приобретения доли (долей) в объекте недвижимости жилое помещение поступает в общую собственность гражданина и его ребенка (детей), либо в общую собственность супругов и их ребенка (детей).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022,

"Российская газета", N 160, 22.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 355-ФЗ
Принят закон о соцподдержке лиц, достигших 18 лет, оставшихся без родителей
Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лица, потерявшие в период обучения обоих родителей, обучающиеся по образовательным программам основного и среднего общего образования за счет средств бюджетов, зачисляются на полное гособеспечение до завершения обучения. Лица, потерявшие в период обучения родителей, обучающиеся по основным профессиональным образовательным программам на платной основе, имеют право перехода на бесплатное обучение.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022,

"Российская газета", N 159, 21.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 294-ФЗ
Скорректирован порядок назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей
Установлено, что при назначении пособий территориальными органами Пенсионного фонда РФ или Фонда социального страхования РФ решения о назначении пособий формируются в электронном виде и размещаются в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 18.07.2022

Приказ Минтруда России от 21.06.2022 N 361н
Утверждена форма заявления о возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами
Возмещение страхователю расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами производится территориальным органом ФСС РФ по месту регистрации страхователя. В случае если будет установлено, что расходы на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами произведены страхователем с нарушением законодательства РФ, либо не подтверждены документами, либо произведены на основании неправильно оформленных или выданных с нарушением установленного порядка документов, территориальный орган ФСС РФ выносит мотивированное решение об отказе в возмещении таких расходов. Приводится порядок и условия направления страхователю решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.07.2022

Приказ ФСС РФ от 13.05.2022 N 185
Объединение ПФР и ФСС
С 1 января 2023 года создается Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Сокращенные наименования Фонда на русском языке - Социальный фонд России, СФР. Фонд создается путем реорганизации Пенсионного фонда Российской Федерации с одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования Российской Федерации.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 236-ФЗ
Руководство по соблюдению трудового законодательства
Роструд собрал советы, которые помогут работодателям избежать ошибок при приеме, увольнении и в других случаях. В частности, ведомство напомнило: - уволить в связи с призывом сотрудника в армию можно в том числе на основании ответа на запрос госорганов или должностных лиц. Работодатель может обратиться в военкомат для получения информации в случае, если призывник не представил нужный документ; - предупреждение о прекращении трудового договора из-за истечения его срока подписывает лицо, правовой статус которого соответствует статусу того, кто его заключал; - трудовой договор на время сезонных работ расторгают не после их выполнения, а по окончании сезона.

Источник: Документ опубликован не был
(утв. приказом Роструда от 13.05.2022 N 123)
Профессиональные заболевания
Опубликовали новый порядок расследования и учета профзаболеваний. Начало действия документа - 01.03.2023.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.07.2022,
"Собрание законодательства РФ", 11.07.2022, N 28, ст. 5121

Постановление Правительства РФ от 05.07.2022 N 1206
Единый налоговый платеж станет обязательным для всех с 2023 года
Вводят такой порядок: вместо разных платежек на отдельные налоги нужно перечислять общую сумму на единый налоговый счет в Казначействе. По общему правилу потребуется указать только ИНН. Счет будут вести по каждой организации и физлицу. Затем инспекция распределит сумму. На счет будут попадать деньги, которые, в частности: перечислили или взыскали в счет уплаты налога, взносов, сборов; начислили как проценты на излишне взысканные налоговиками суммы; должна возместить инспекция. Изменяют сроки уплаты налогов и взносов: по общему правилу это 28-е число соответствующего месяца. Для сдачи отчетности также устанавливают одинаковый срок – 25-е число. Изменения затрагивают в том числе: НДС; налог на прибыль; транспортный налог; налог на имущество организаций; УСН; страховые взносы. Что касается НДФЛ, его перечислять станут также не позднее 28-го числа. В этот срок нужно уплатить налог, который налоговые агенты исчислили и удержали за период с 23-го числа прошлого месяца по 22-е число текущего. Исключение – декабрь и январь. Налог, удержанный за период с 23 по 31 декабря, нужно перечислить не позднее последнего рабочего дня календарного года, а за период с 1 по 22 января — не позднее 28 января. Обращаем внимание, что особый порядок для зарплаты отменяют. Изменяют и сроки подачи расчета 6-НДФЛ: за квартал, полугодие и 9 месяцев нужно отчитаться не позднее 25-го числа следующего месяца, а за год – не позднее 25 февраля.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 263-ФЗ
В каких случаях нужно заводить трудовую книжку новому работнику
Минтруд разъяснил, что соискатель с опытом работы при трудоустройстве предъявляет в том числе сведения о трудовой деятельности. В формах СТД-ПФР и СЗВ-ТД можно увидеть информацию о выборе формата этих сведений. Если поступающий на работу не отказывался от трудовой книжки, но потерял (повредил) ее или не принес по иной причине, то ему по его письменному заявлению нужно оформить дубликат.

Источник: "Нормативные акты для бухгалтера", 2022, N 13

Письмо Минтруда России от 03.06.2022 N 14-6/ООГ-3682
Минтруд разъяснил, когда нужно сдавать в центр занятости отчет о вакансиях
Сведения о свободных рабочих местах нужно направлять в службу занятости ежемесячно. Ведомство привело пример: информацию по состоянию на конец месяца можно подать в течение 10 рабочих дней следующего месяца. Если не представить данные или передать их не вовремя, грозит штраф. Для должностных лиц он составляет от 300 до 500 руб., для юрлиц - от 3 тыс. до 5 тыс. руб.

Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2022, N 20 "Нормативные акты для бухгалтера", 2022, N 11

Письмо Минтруда России от 04.05.2022 N 16-1/В-378
Минтруд разъяснил, сколько может работать сотрудник по совместительству
Количество трудовых договоров, которые можно заключить с сотрудником на условиях внутреннего или внешнего совместительства, не ограничено. Однако время его работы не может превышать 4 часов по каждому из них. При внутреннем совместительстве учет рабочего времени нужно вести по трудовым договорам отдельно.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 17.05.2022 N 14-6/ООГ-3230
Льготным категориям граждан предоставлено преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы
Согласно тексту закона, право на льготное зачисление в образовательную организацию на обучение по образовательным программам СПО получили 13 категорий граждан, предусмотренных частью 7 статьи 71 Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". Среди них, в частности, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, дети военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы и др.

Преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы будет предоставляться указанным лицам при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 296-ФЗ  
Подписан закон, устраняющий необходимость заполнения учителями излишней отчетности с 1 сентября 2022 года
Законом установлено, что Минпросвещения России утвердит перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ. Дополнительный перечень такой документации вправе утвердить также по согласованию с Минпросвещения России орган государственной власти субъекта РФ, осуществляющий государственное управление в сфере образования.

Возложение на педагогических работников работы, не предусмотренной Законом об образовании, в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в указанные перечни, не допускается.

Кроме этого, документом закрепляется право образовательной организации применять в своей деятельности электронный документооборот, который предусматривает создание, подписание, использование и хранение документов, связанных с деятельностью образовательной организации, в электронном виде без дублирования на бумажном носителе. Решение о введении электронного документооборота и порядок его осуществления утверждаются образовательной организацией по согласованию с ее учредителем.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 298-ФЗ  
Подписан закон об обеспечении в школах бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
Установлено, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников финансирования.

Кроме этого, законом для указанных лиц предусмотрена возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией.

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2022 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 299-ФЗ  
Установлено, что решение об открытии группы продленного дня и режиме пребывания в ней принимается образовательной организацией в порядке, определенном ее уставом, с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся
Также определены виды деятельности, которые могут проводиться в группе продленного дня, в числе которых присмотр и уход за детьми, их воспитание и подготовка к учебным занятиям, физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия.

Кроме того, закреплено право субъекта РФ на дополнительное финансовое обеспечение деятельности групп продленного дня.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022

Федеральный закон от 14.07.2022 N 301-ФЗ

Электронный кадровый документооборот

С 1 сентября информсистемы электронного кадрового документооборота работодателей смогут взаимодействовать с Госуслугами.

Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 N 1192
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Изменение оплаты труда работников муниципальных учреждений в 2022 году
С 01.08.2022 увеличены размеры должностных окладов работников муниципальных учреждений согласно утвержденного перечня на 4,0 процента. Также обязали ГРБС обеспечить с 01.08.2022 увеличение оплаты труда работников дошкольных и общеобразовательных организаций (за исключением педагогических, инженерно-технических, административно-хозяйственных, производственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции, перечень которых устанавливается Министерством образования и молодежной политики Свердловской области), работников организаций дополнительного образования, работников прочих организаций образования, работников учреждений молодежной политики, работников организаций физической культуры и спорта на 4,0 процента.

Источник: "Екатеринбургский вестник", N 56, 15.07.2022

Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 13.07.2022 N 1970
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
Областной материнский капитал

Установлено, что в случае необходимости использования средств (части средств) областного материнского (семейного) капитала на подключение (технологическое присоединение) жилых помещений к газовым сетям и приобретение бытового газового оборудования распоряжение средствами (частью средств) областного материнского (семейного) капитала осуществляется независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого предоставляется областной материнский (семейный) капитал.

Закон Свердловской области от 30.06.2022 N 79-ОЗ
