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(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ



	
	
	


Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Отпускаем на диспансеризацию сотрудников от 40 лет ежегодно
Придется чаще освобождать от работы тех, кто достиг 40 лет. Для проверки здоровья они смогут использовать 1 день каждый год. За сотрудником нужно сохранить на это время место работы и средний заработок. Принято еще одно изменение. Работодатели смогут требовать от персонала медсправки о прохождении диспансеризации. Такое правило нужно будет установить в локальном нормативном акте.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 31.07.2020, "Российская газета", N 173, 06.08.2020

Федеральный закон от 31.07.2020 N 261-ФЗ
Готовьтесь к сезону гриппа и ОРВИ уже летом: работодателю вменили новые обязанности
Главный государственный санитарный врач России дал работодателям рекомендации по профилактике гриппа и ОРВИ среди персонала в 2020 - 2021 годах.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 29.07.2020

Постановление Главного государственного санитарного врача России от 13.07.2020 N 20
Рекомендации Роспотребнадзора по профилактике новой коронавирусной инфекции не являются нормативными правовыми актами
Сообщается, что в целях оказания методологической помощи Роспотребнадзором разработан ряд методических рекомендаций по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) для организаций различных сфер деятельности. Рекомендации Роспотребнадзора не являются нормативным правовым актом, не содержат правовых норм и не направлены на установление, изменение или отмену прав и обязанностей граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, так как носят рекомендательный характер. Какая-либо ответственность за неисполнение рекомендаций не предусмотрена.

Вместе с тем, Роспотребнадзором разработаны санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.3597-20 "Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22 мая 2020 года N 15. За неисполнение санитарных правил юридическими лицами предусмотрена административная ответственность.
Источник: "Официальные документы" (еженедельное приложение к газете "Учет, налоги, право"), N 30, 04.08.2020 - 10.08.2020
Письмо Роспотребнадзора от 22.07.2020 N 09-11169-2020-40
Приобретении жилья за счет средств маткапитала
Минюст России разъяснил, как заключить соглашение при приобретении жилья за счет средств маткапитала.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минюста России от 15.07.2020 N 12/79244-МБ
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Установлена величина прожиточного минимума за II квартал 2020 года: в расчете на душу населения Свердловской области - 10990 рублей в месяц; для трудоспособного населения - 11713 рублей в месяц; для пенсионеров - 8962 рубля в месяц; для детей - 11696 рублей в месяц.
Источник: "Областная газета", N 134, 25.07.2020, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 25.07.2020, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 28.07.2020

Постановление Правительства Свердловской области от 23.07.2020 N 492-ПП
Ключевая ставка

Банк России понизил ключевую ставку на 0,25 процентных пункта. Таким образом, ее значение с 27 июля - 4,25%.

Информация Банка России от 24.07.2020
Новые планы

О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года.

Указ Президента РФ от 21.07.2020 N 474
Поход в театр

Зрители могут допускаться на спектакли, представления и концерты при наличии защитной маски или респиратора.

(утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 21.07.2020)
Выписка из ЕГРН

Обновлены размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН, и иной информации.

Приказ Росреестра от 13.05.2020 N П/0145
Квартиры комфорткласса для молодых семей

Молодые семьи, которые участвуют в программе обеспечения доступным жильем, смогут получить средства на покупку квартир комфорткласса.

Постановление Правительства РФ от 15.07.2020 N 1042
Если тур аннулирован из-за пандемии: перенос или возврат

Туристы, у которых аннулировали туры из-за пандемии, смогут вернуть деньги или перенести поездку, выбрав даты в пределах периода до 31 декабря 2021 года. Туроператоры будут обязаны либо выплатить деньги, либо организовать поездку. По той же схеме должны будут действовать и гостиницы при отказе клиента от брони.

Постановление Правительства РФ от 20.07.2020 N 1073, Постановление Правительства РФ от 20.07.2020 N 1078
В августе начнется эксперимент по досудебному онлайн-обжалованию решений контрольных органов

Правительство решило провести с 17 августа 2020 по 30 июня 2021 года эксперимент по досудебному обжалованию решений контрольных (надзорных) органов, а также действий (бездействия) их должностных лиц. Речь идет о добровольной подаче жалоб через Единый портал госуслуг. В рамках эксперимента можно будет обжаловать: решение о назначении плановой или внеплановой проверки; предписание об устранении нарушений; меры по недопущению причинения вреда или прекращению его причинения; действия (бездействие) должностных лиц контрольного (надзорного) органа.

Постановление Правительства РФ от 24.07.2020 N 1108
Тесты на коронавирус: когда не нужно платить взносы с оплаты работникам

Министерство рассмотрело разные варианты того, как работодатель может организовать тестирование сотрудников на COVID-19. В зависимости от этого будет решаться вопрос, платить или нет взносы. Например, когда работодатель компенсирует работникам их расходы на тестирование, взносы заплатить придется. Как указал Минфин, подобная выплата в перечне необлагаемых не указана. Стоит отметить, что это общий подход финансистов: если выплаты нет в перечне, с нее нужно платить взносы. Однако суды с такой позицией не согласны, поскольку есть выплаты в пользу сотрудников, которые считаются социальными. Они не зависят от квалификации, сложности выполняемой работы, не являются стимулирующими и не относятся к оплате труда. Споры по подобным выплатам страхователи в подавляющем большинстве случаев выигрывают.

Письмо Минфина России от 07.07.2020 N 03-15-06/58517
ФФОМС: анализ на коронавирус сотрудникам без симптомов проводят за счет работодателя

Фонд разъяснил, что за счет средств ОМС оплачивается оказание медпомощи, когда наступает страховой случай. Обследование лиц, которые контактировали с больными коронавирусом и не имеют симптомов заболевания, а также граждан, приехавших из регионов и стран с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, к страховым случаям не относится. Таким образом, тестирование сотрудников, которые рискуют заразиться, но пока не чувствуют симптомов, должно покрываться за счет средств работодателя. Это справедливо и для медорганизаций.

Письмо ФФОМС от 09.07.2020 N 9071/26-1/и
Ведение трудовой книжки

Минтруд указал, что работник не может вернуться к ведению трудовой книжки после отказа от нее. Ведомство напомнило: если сотрудник отказался от ведения бумажной трудовой книжки, работодатель сообщает об этом в ПФР. Такая информация содержится на индивидуальном лицевом счете работника и не меняется в процессе его дальнейшей трудовой деятельности. Поэтому вернуться к ведению бумажной книжки сотрудник не может даже на новом месте работы. Напомним, в трудовой книжке делается запись о переходе на ее электронный вариант. Если в книжке нового работника есть соответствующая информация, то документ нужно вернуть.

Письмо Минтруда России от 03.07.2020 N 14-2/ООГ-10180
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
В 2020 году с заявлением в ФСС о финансовом обеспечении предупредительных мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) необходимо обратиться до 1 октября 2020 года
Финансовому обеспечению в 2020 году за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на реализацию мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19):

-приобретение средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок, респираторов и (или) многоразовых тканых масок), а также щитков лицевых, бахил, перчаток, противочумных костюмов 1 типа, одноразовых халатов;

-приобретение дезинфицирующих салфеток и (или) дезинфицирующих кожных антисептиков для обработки рук работников и дозирующих устройств (оборудования) для обработки рук;

-приобретение устройств (оборудования), в том числе рециркуляторов воздуха, и (или) дезинфицирующих средств вирулицидного действия для комплексной обработки транспортных средств, транспортной упаковки материалов, оборудования, продуктов, служебных помещений, контактных поверхностей;

-приобретение устройств (оборудования) для бесконтактного контроля температуры тела работника и (или) термометров;

-проведение лабораторного обследования работников на COVID-19.

Приказ Минтруда России от 23.06.2020 № 365н "О внесении изменений в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда России от 10 декабря 2012 г. № 580н"
Данным приказом приведен перечень документов для обоснования финансового обеспечения соответствующих мероприятий

Настоящий приказ действует до 31 декабря 2020 года.

Правительство расширяет возможности для использования электронных трудовых книжек

Подписано постановление, благодаря которому электронные трудовые книжки можно будет использовать вместо бумажных в различных ситуациях. Документ вступит в силу со дня официального опубликования. В результате будут скорректированы 55 федеральных актов.

Постановление Правительства РФ от 10.07.2020 № 1017
Принят Закон о гарантиях работникам, увольняемым в связи с ликвидацией организации

Для работников, увольняемых в связи с ликвидацией организации, закрепляются законодательные гарантии получения всех причитающихся им выплат после прекращения юридического лица:

-устанавливается обязанность работодателя по выплате среднего месячного заработка за второй месяц после увольнения, а также в исключительных случаях при наличии решения органа службы занятости населения - за третий месяц после увольнения (или соответствующую часть среднего заработка пропорциональную периоду трудоустройства);

-работодателю предоставляется право выплатить увольняемому работнику единовременную компенсацию в размере двукратного месячного заработка.

Выплаты среднего месячного заработка за период трудоустройства и (или) выплата единовременной компенсации в любом случае должны быть произведены до завершения ликвидации организации.

Аналогичные изменения вносятся и в статью 318 ТК РФ, устанавливающую гарантии при увольнении в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, расположенной в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Документ ТК РФ
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 13.07.2020, "Российская газета", N 155, 16.07.2020. Вступает в силу 13.08.2020.
Федеральный закон от 13.07.2020 N 210-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части предоставления гарантий работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации"

Уточнен перечень информации, размещаемой образовательной организацией на своем официальном сайте
Установлено, что в числе прочего, на сайте образовательной организации размещается информация:

о местах осуществления образовательной деятельности, включая места, не указываемые в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" в приложении к лицензии на осуществление образовательной деятельности, в том числе:

места осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам;

места осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения;

места осуществления образовательной деятельности при использовании сетевой формы реализации образовательных программ;

места проведения практики;

места проведения практической подготовки обучающихся;

места проведения государственной итоговой аттестации.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 14.07.2020. Вступает в  силу 22.07.2020 г.

Постановление Правительства РФ от 11.07.2020 N 1038  "О внесении изменений в Правила размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
При осуществлении дополнительного денежного вознаграждения за классное руководство в размере 5 000 рублей не допускается ухудшения ранее установленных условий оплаты труда
Данная выплата осуществляется дополнительно к выплате (доплате) за классное руководство, установленное по состоянию на 31 августа 2020 года из бюджета субъекта РФ, снижение размера которой не допускается. При этом рекомендуется установить порядок такой выплаты из бюджета субъекта РФ, который не должен зависеть от количества обучающихся в классе.

Одновременно рекомендуется не допускать ухудшения ранее установленных условий оплаты труда, снижения размеров индексации заработной платы, отмены либо уменьшения размеров надбавок, коэффициентов, стимулирующих выплат, установленных указанным категориям работников из региональных бюджетов.

Денежное вознаграждение в размере 5 000 рублей выплачивается ежемесячно за классное руководство, но не более 2-х выплат ежемесячного вознаграждения одному педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства в 2-х и более классах.

Классное руководство и в одном, и во втором классе осуществляется только с письменного согласия работника с установлением денежного вознаграждения в размере 5000 рублей за каждый из двух классов.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минпросвещения России от 28.05.2020 N ВБ-1159/08 "О направлении разъяснений"
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Определён порядок предоставления информации об имуществе и обязательствах для лиц, замещающих государственные должности Свердловской области и муниципальные должности за 2019 г. в 2020 г.

Лица, замещающие государственные должности Свердловской области (за исключением Законодательного Собрания, Уставного Суда и мировых судей), и муниципальные должности, представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, имуществе и обязательствах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года до 1 августа 2020 года включительно. В случае если соответствующее лицо обнаружило, что в представленных им сведениях не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, оно вправе представить уточненные сведения не позднее 1 сентября 2020 года.

Источник: "Областная газета", N 120, 07.07.2020, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 07.07.2020, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.07.2020. Вступает в силу 18.07.2020.

Закон Свердловской области от 03.07.2020 N 70-ОЗ «О представлении лицами, замещающими отдельные государственные должности Свердловской области, и лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года».

